

央行发布通知——

进一步扩大跨境人民币净流入额度上限

保险中介市场改革意见出台

积极推进独立个人代理人制度

本报北京9月23日讯 记者陈果静报道：中国人民银行今日发布《关于进一步便利跨国企业集团开展跨境双向人民币资金池业务的通知》，明确要求进一步扩大跨境人民币净流入额度上限，并放宽企业的准入门槛。

员企业之间开展的跨境资金余缺调剂和归集业务。

《通知》规定，对跨国企业集团双向人民币资金池业务实行上限管理，跨境人民币净流入额度上限=资金池应计所有者权益×宏观审慎政策系数。宏观审慎政策系数初始值由去年的0.1调整至0.5。这相当于扩大了企业境外资金流入额度。

《通知》规定，在跨境人民币资金池额度上限中，资金池应计所有者权益增加超过20%的，经申请，结算银行可以为其调增人民币净流入额度上限。

《通知》对开展该业务企业的门槛有所调整。如境内外成员企业经营时间由3年调整为1年，境内成员企业年度营业收入由不低于50亿元调整至不低于2亿元；境外成员企业年度营收由不低于10亿元调整至不低于2亿元。

在跨境双向人民币资金池流入资金的使用上，《通知》明确，资金存放于人民币专用存款账户内，按单位存款利率执行，不得投资有价证券、金融衍生品以及非自用房地产，不得用于购买理财产品和非成员企业发放委托贷款。

本报北京9月23日讯 记者江帆 姚进报道：为促进保险中介市场有序健康发展，日前，中国保监会发布《中国保监会关于深化保险中介市场改革的意见》。其中，《意见》提出，培育一批具有专业特色和国际竞争力的龙头型保险中介机构，发展一大批小微、社区化、门店化经营的区域性专业代理机构，形成一个自主创业、自我负责、体现大众创业、万众创新精神的独立个人代理人群体。

推进独立个人代理人制度，是此次《意见》新推出的改革主张。《意见》支持保险公司和保监局先行先试，探索鼓励现有优秀个人代理人自主创业、独立发展。鼓励保险公司积极改革现行个人代理人模式，缩减管理团队层级，完善以业务品质为导向的佣金制度和考核机制。

“独立个人代理人制度是营销制度的一个很好的补充，相对传统营销制度，它的优点是层级非常少，可以直接对接保险公司，避免了过去体制上存在的一些问题；另一方面，独立个人代理人也能给优秀的个人代理人提供一个更有利于个人事业发展的模式。”保监会保险中介监管部副主任赵巍表示。

此外，为响应行业呼声和市场主体的意愿，保监会正大力推动成立保险中介行业协会。“当前，保险中介市场主体数量众多，从业人员规模庞大，要实现科学有效监管，迫切需要行业自律。而行业协会在自律维权、开展教育培训、构建共享平台方面更具条件和优势。”赵巍称。

截至目前，全国共有保险专业中介机构2500多家，保险兼业代理机构21万多家，保险销售从业人员500多万人。“我们正以保险中介交易为主线建设开放式资源平台，准备在今年底将日常行政许可的报送和审批都通过平台来运行。”赵巍说。

前8月债券发行同比增62.8%

本报北京9月23日讯 记者张悦报道：中国人民银行今日发布的8月金融市场运行情况显示，8月份，债券市场共发行各类债券2.1万亿元，同比增长65%，环比减少7.7%。今年1—8月份，债券市场累计发行债券12.6万亿元，同比增长62.8%。其中，银行间债券市场累计发行12万亿元，同比增长57.8%。

8月份发行的债券中，国债发行1945.1亿元，地方政府债发行4803.2亿元，金融债发行2460.2亿元，公司信用类债券发行6504.3亿元，信贷资产支持证券发行289.6亿元，同业存单发行4470亿元。8月份，银行间债券市场共发行各类债券2万亿元，同比增长60.2%，环比降低6.6%。

本版编辑 孟飞
电子邮箱 jrbjr@126.com

自大商所推出“三步交割法”以来，相关品种交割成本显著降低——

交割方式创新提升期货市场服务能力

本报记者 何川

热点聚焦

不断提升期货市场服务实体经济的能力，是近年来大连商品交易所开展工作的着力点之一。去年8月，大商所将一次性交割配对实行的买卖双方“同时交货、交款”模式，改为“先交货、后选货、再付款”的“三步交割法”，在考虑买方意向的基础上分配仓单。新制度实行一年多来，买方客户积极提交意向，客户意向满足度提高，有效降低了相关品种交割成本，使市场运行质量得到大幅提升。

破解异地接货难

2007年之前，大商所实行通用仓单制度，买方交割时可向交易所提出申请，选择相应的交割仓库提货，交易所统筹考虑买方意向进行分配。2007年之后，因通用仓单所有权不清晰、买方参与接货顾虑较多，大商所实行仓单对库管理制度，即仓单标明了存货地点，买方在交割买入仓单时就确切知道所属仓库。在交割分配仓单时，交易所按照“最少配对数”原

则，自动将各仓库仓单分配给对应的配对买方，以此确定买方仓单所对应的仓库。

虽然仓单对库管理制度有利于在交割配对时保证市场的公平，但也导致买方接货地点的不确定性增加。期货交割仓库通常设置在商品生产、贸易、消费的集中区域，交割时，系统根据最小配对原则自动配对，买方接到的仓单可能在不同地区的多个交割仓库或厂库，买方意向无法得到体现。买方异地接货、接货分散的问题逐渐显现出来。

以广东某大型塑料企业为例，该公司多年来积极参与PE(聚乙烯)、PVC(聚氯乙烯)等期货品种的交易，其贸易区域主要集中在华南地区。2011年至2012年，公司交割买入3万多吨PE、PVC，配对的仓库多达14个，且经常被分配到华北、华东的交割仓库。接货地点与公司的现货贸易区域不匹配，大大增加了交割成本，降低了参与交割的积极性。2012年后，该公司参与交割量逐年降低。

为解决买方异地接货问题，大商所积极优化仓单分配方式，增加买方选货环节，以满足买方对交割地区的需求。2014年8月，“三步交割法”正式落地，完善后的交割流程分为三步：第一步，卖方

提交仓单，交易所公布仓单信息；第二步，买方针对公布的仓单信息，提交两个交割意向，仓单系统根据买方意向，以“持仓时间长的买方优先”原则进行交割配对；第三步，买方交付货款，交易所进行交割结算。

北京工商大学证券期货研究所所长胡月越表示，调整后的交割制度有助于缓解买方交割地点不确定的问题，增加了买方选择合适交割商品的机会，大幅降低了投资者的交割成本，提高了产业客户参与的积极性，从而进一步提升了期货市场服务实体经济的水平。

未来适用范围将扩大

从大商所“三步交割法”推出实行的首个合约——1408合约的交割情况来看，提交意向的买方客户数量和最终配对规模均体现了该制度对市场的积极影响。

据了解，1408合约共有胶合板、纤维板、焦炭、LLDPE(线型低密度聚乙烯)等4个品种发生交割，累计交割252手，参与交割的10个买方客户中有8个提交了仓库意向，意向仓单量114手，占总交割量的45%。在此后的每个交割

月，均有交割客户提交意向，共有14个品种发生意向提交需求，客户平均占比达73%，意向仓单量平均占比60.7%。

中储粮油脂有限公司相关负责人表示，“三步交割法”使企业可以将期货交易与现货贸易物流有机结合，真正实现期现市场的无缝对接，有利于充分发挥企业的集团规模优势，节约物流成本和仓储成本，合理安排生产资源和采购货源。

“三步交割法”不仅为期货市场的交割客户带来直观的收益，也为大商所进一步科学管理交割库创造了条件。“‘三步交割法’为交易所提供了详实的交割基础数据，根据逐步积累的买方客户意向交割仓库数据，交易所可以有效印证交割仓库地点设置是否符合现货流通格局，是否满足客户需求，为进一步优化交割仓库布局、改进交割服务提供了支持。”大商所相关负责人表示。

该负责人表示，未来在持续优化交割制度、提升服务实体经济水平方面，交易所将在“三步交割法”中完善异地升贴水的结算方法，扩大“三步交割法”适用范围，探索在滚动交割中公布卖方仓单等，继续细化和完善交割流程，降低交割成本，为产业客户参与交割提供更多便利。



格力已是世界500强，这是我们的新起点
格力、晶弘、大松，凭借核心科技和原创设计

让世界爱上中国造

Made in China, Loved by the World



世界500强：格力电器位居2015年福布斯全球上市公司排名前500强



董明珠 格力电器董事长
联合国“城市可持续发展宣传大使”